

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 15.874

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 30 de Septiembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Numero suelto: 15 céntimos

ESPAÑA--EL NUEVO ESTADO ESPAÑOL--¡UNA! ¡GRANDE! ¡LIBRE!

CON UN JEFE DIGNO DE ELLA, EL ILUSTRE GENERAL D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE

Además de la Jefatura del Gobierno del Estado español, ostentará el cargo de generalísimo de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire y ejercerá el mando de los Ejércitos en operaciones

PERFIL DEL DIA

EL GENERAL FRANCO, JEFE DEL ESTADO

Por decreto de la Junta de Defensa Nacional, el heroico general Franco ha sido designado Jefe del nuevo Estado español. La figura del caudillo del Ejército Sur se había perfilado desde esta guerra heroica que España ha emprendido contra el marxismo. Franco representa, no solo el talento militar, el coraje y el patriotismo puesto al servicio de la causa nacional, sino el cerebro rector de la nueva España y más que nada el símbolo personal del Estado que ha de forjarse de entre las cenizas del marxismo, con un hondo sentido militar de la vida ciudadana, que equivale a disciplina, a orden social y a honradez en todas las esferas administrativas... Todo eso simboliza el general Franco, todavía joven y lleno de bríos para echar sobre sus hombros el peso de la tarea abrumadora que hay que realizar organizando una sociedad que había sido infectada, en sectores importantes, por los venenos de Ginebra y de Moscú. Las virtudes y falaces los de Ginebra; destructores y antihumanos los de Moscú, es lo cierto que de ellos habían llegado a España los vientos de perdición que soplaron huracanados en los últimos años.

El general Franco, convertido en jefe del nuevo Estado, representa además el ímpetu de la España azul que se está regenerando ahora con la dura prueba de esta guerra civil. No podía confiarse la misión de encauzar la corriente juvenil que ha de dar vida a la patria vivificante del Estado de mañana a una figura política por prestigiosa que fuera. El movimiento nacional—lo ha dicho oficialmente la Junta de Defensa—no es político, sino puramente patriótico. Movimiento de reacción, primero y principalmente contra el peligro rojo, contra el liberalismo hipócrita y la farsa democrática simbolizada en Ginebra, en segundo término. Los políticos nada tienen que hacer en principio. Su obra no es esta. Útiles y convenientes serán todas las asistencias que las colaboraciones honradas, pero los primeros pasos en el camino de la reconstrucción, de la regeneración nacional los pueden darles con firmeza y desenvoltura los mismos que, sintiendo la llamada acuciante de la Patria puesta en peligro, se alzaron en armas contra los hombres del Frente popular que habían colocado a España al borde del abismo.

En el horizonte se va delimitando la silueta del Estado que se va a construir con novísimos materiales y puras sustancias patrióticas, no contaminadas por las bajezas y las inmundicias de la nefasta política.

El Ejército que, en los actuales momentos, aparece como el núcleo de unión entre todos los españoles y como palanca formidable que está haciendo saltar el tinglado marxista, encastillado sobre la conciencia nacional, ha de ser el único capaz de realizar esta grandiosa obra de reconstrucción. Y Franco—el insigne caudillo, talento de estratega, corazón de soldado valeroso, desbordante patriotismo y juventud prometedora—es ya hoy el capitán de la nueva España que nace, repitiémoslo, con un sentido del deber y de la disciplina emanado del espíritu militar que es sacrificado en ánimo templado en la lucha y voluntad de vencer.

Solo con estas características, típicamente militares, será posible la resurrección de España, hundida miserablemente por el gobierno infame de Moscú y de Ginebra...

Se trata de formar un gobierno que prepare la rendición de Madrid?

Se han comentado las declaraciones de Gaxiola en relación con la huida de los ministros de Madrid, diciendo que han salido para varias provincias al objeto de realizar gestiones de mucha importancia, las cuales regresarán a la capital de España.

Se dice que en la reciente visita del general Mijajas hizo en la capital a Martínez Barrio, éste le entregó una carta dirigida al gobierno rojo, en la que trata de la posibilidad de formar un nuevo gabinete que prepare la rendición de Madrid. También se dice que Martínez Barrio intentó un viaje a Francia con objeto de hacer determinadas gestiones, pero quienes constantemente le vigilan se opusieron a ello. Con la carta de viaje de los ministros al litoral.

Evidencia esto que la moral es nula en Madrid. Después de la toma de Toledo por las tropas del general Franco el pánico que se ha apoderado de los milicianos es enorme, siendo impotentes para contenerlo las medidas dictadas por el llamado gobierno. La cantidad de heridos llegados en los últimos días es enorme, habiéndose prohibido las visitas en los hospitales de sangre para que los heridos no cuenten los descabros del ejército rojo.

El Gobierno soviético, para nombrar cónsul general en Barcelona, a Antonow Owsewsky, quien saldrá inmediatamente acompañado de siete colaboradores para encargarse de su función en la capital de Cataluña.

El Gobierno soviético, para haber representado en Ginebra, en 1923, Antonow fue nombrado hace dos años procurador de la Unión de los

LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO JERARCA DE LA NACION SERA REVESTIDA DE LA MAYOR SOLEMNIDAD, COMUNICANDOSE OPORTUNAMENTE A LOS GOBIERNOS EXTRANJEROS

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional, al promulgar el siguiente:

Decreto número 138.—La Junta de Defensa Nacional, creada por decreto de 24 de julio de 1936, y el régimen provisional de mandos combinados, respondían a las más apremiantes necesidades de la liberación de España.

Organizada con perfecta normalidad la vida civil en las provincias rescatadas y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente, que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare con la máxima autoridad su porvenir.

Razones de todo linaje señalan

la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la nación.

En consideración a todos los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

1. En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Gobierno del Estado Español, al Excelentísimo General de División, don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

2. Se le nombra asimismo, Generalísimo de las Fuerzas naciona-

les de tierra, mar y aire, y se le confiere el cargo de General en Jefe de los Ejércitos de operaciones.

3. Dicha proclamación será revestida de forma solemne, ante representación adecuada de todos los elementos nacionales que integran este movimiento liberador, y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

4. En el breve lapso que transcurre hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente posee.

5. Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este decreto.

Dado en Burgos a 29 de septiembre de 1936.—Miguel Cabanellas, rubricado.

Franco, caudillo supremo de la reconquista

EN EL SANTUARIO AGUSTO DEL HOGAR...SU MAYOR AMBICIÓN HA SIDO SIEMPRE QUE ESPAÑA VUELVA A SER TODO LO GRANDE QUE FUÉ ANTAÑO

A la santidad de un hogar sólo cabe acercarnos devotamente. Forzar su entrada constituiría un verdadero sacrilegio; la profanación de un santuario y el hogar de Franco es lugar tres veces santo.

Aguardemos a que su sonrisa florezca en el umbral y nos invite a pasar.

El, su dulce y venerada compañera...
—¿Cómo se conocieron?
—Pues... muy vulgarmente. Yo había salido del Colegio de las Salesas, donde me educaba, para pasar las vacaciones de verano, y en una romería le conocí. La verdad, me fué simpático—dice un poquito ruborizada—, y como él parecía interesarse por mí con preferencia de todas las otras, y... yo no había tenido todavía novia...

—Como todas las buenas, se fueron aquellas horas prontamente y con ellas el verano también. Paco quería fuésemos novios, pero yo pensaba que, siendo él militar, como había venido podría repentinamente marcharse. Y sobre esto, que ya era para mí meditación suficientemente importante, tenía diez y siete años recién cumplidos y debía volver al Colegio. Paco no se conformó con la solución y me escribió al Colegio; pero las monjas guardaron las cartas para entregárselas a mi familia, y, naturalmente, no pude contestarle. Figúrese mi asombro y el de mis compañeras cuando una mañana, en nuestra misa de las siete y media, vimos devotamente en la capilla al «comandante», como le nombraban todas las muchachas de Oviedo. No debieron desagradar nuestros rezos y nuestros cánticos, pues su visita matinal a la capilla del Colegio se repitió casi diariamente. Y hasta las monjas lo comentaron edificadas, pues Paco ya disfrutaba por entonces de su poquito de celebridad.

—¿Qué edad tenía en aquel tiempo, mi general?
—Veintitrés años, y acababa de regresar de África, donde, en Regulares de Tetuán, había ascendido a comandante por méritos de guerra.

—¿Perdone mi pregunta, Carmen. ¿Fue muy feliz en su noviazgo?
—No lo crea. Yo siempre había soñado que el amor sería una existencia iluminada de alegrías y risas; pero a mí más me trajo tristezas y lágrimas. Las primeras que he derramado en mi vida de mujer fué por él. Siendo novios, hubo de separarse de mí para marchar a África a organizar en la Legión la primera bandera, y puede suponerse mi constante ansiedad e inquietud, aumentada terriblemente los días que los periódicos hablaban de operaciones en Marruecos, o cuando sus cartas se hacían esperar más días de lo acostumbrado. Después, ya todo preparado para castrarnos, a los dos días de conocerse en Oviedo la noticia de la muerte del teniente coronel Valenzuela, al día de la muerte del teniente coronel Valenzuela, frente de la Legión, Paco volvió a marcharse...

—En efecto—interrumpe el general trayendo de su despacho un telegrama—, era el día 13, fiesta de San Antonio, que recibí esta comunicación urgente del ministro de la Guerra, general Aizpuru, anunciándome que el Gobierno, reunido en Consejo de ministros, acababa de ascenderme a teniente coronel, destinándome a la Legión en sustitución del heroico Valenzuela. Aquella misma noche partí.

—¿Y tuvieron ustedes que aplazar la boda?
—Desde el 13 de junio al veintitrés de octubre, que se celebró.

—¿Fueron mucho tiempo novios?
—Una barbaridad, cerca de tres años—responde el general.

—Eso, tres años, que todavía recuerdo con susto; pasé tantos durante ese tiempo...—añade la esposa.—¿Qué le pareció el día que por fin se casaba?
—¡La verdad! Pues mire usted: primeramente, al

salir de la Iglesia, que me arrancaban del lado de mi marido; tal aglomeración y gentío había, que mi pobre traje de novia quedó hecho un completo guirapo. Después, ya tranquilos en Covadonga, me pareció que estaba soñando... o leyendo una bonita novela... la mía...

—¿Cómo ha pronunciado esta mujer las últimas palabras! Diríase que toda la morriñosa poesía de las Asturias ha venido a empañar con un velo de emoción sus bellos ojos de mujer. A cambio, el general, como es hombre, para disimular la suya, sabe sonreír.

—¿Cuál es el mayor defecto que encuentra en su marido?
—Que le gusta demasiado África, y estudiar unos libros que no comprendo.

—¿Y qué opina de su carácter?
—Que para mí, indiscutiblemente, es el mejor.

—¿Le gusta la Literatura?
—Me gusta mucho el teatro de Benavente y las novelas de Alarcón.

—¿Sabe usted el autor predilecto de su esposa?
—Valle Inclán. Vea todas sus obras en la biblioteca.

—¿Cuál ha sido la mayor alegría que han disfrutado juntos?
—Han sido tres principalmente: la del día que desembarcó el Ejército español en Alhucemas, el instante de leer que Ramón había llegado a Pernambuco y la mañana que nos casamos.

—¿Cuál es su mayor ambición, mi general?
—Que España vuelva a ser todo lo grande que fue antaño.

—¿Es usted político?
—Soy militar—afirma rotunda y definitivamente.

—¿Y su más ferviente deseo?
—Créame, pasar en todo momento desapercibido. Yo agradezco muchísimo ciertas manifestaciones, pero puede imaginarse lo molesto que resulta al cabo sentirse frecuentemente contemplado y comentado.

—Es gallego, ¿no?
—Del Ferrol.

—¿Y a usted, Carmen, qué es lo que más le gusta?
—La música.

—¿Guarda buenos recuerdos de su estancia en África?
—Buenos, muy pocos. Figúrese que yo marché allí casi de recién casada, y sobre mi mortal inquietud y ansiedad de saberlo constantemente en peligro, había de atender, consolar y animar a las madres, esposas, hermanas y hasta alguna vez novias, de los oficiales o legionarios muertos o heridos, que vivían en la plaza, o acudían de la Península al conocer su horrible noticia. El dolor de aquellas pobres mujeres, que mi corazón me advertía podría ser un día inesperadamente el mío, no puede describirse. Hay que pasarlo para conocerlo, como yo lo pasé... ¡Cuántas veces me acordaba de aquel momento de consuelo para aquel irremediable dolor ajeno, pensaba aterrada que cuando poco me servirían a mí, en trance parecido, semejantes palabras! Una noche llegó a la plaza la noticia de la muerte del jefe del Tercio. ¡Para qué recordar ahora las horas que pasó! Casi de madrugada conocimos la rectificación: el muerto era el pobre teniente coronel Temprano. ¡Mi ciega fe en nuestra bendita Virgen de Covadonga me guardó a Paco y me lo salvó!

—¿He visto tal dolor renaciendo en las pupilas de esa mujer, que bella, en plena juventud, por heroísmo y por amor, quiso unir su suerte y su tranquilidad a la de un hombre que bromeaba un día y otro día con la muerte!

El general "speaker"

Azaña y Barnés dirigieron el robo de joyas y obras de arte en Toledo

La Radio de la F. A. I., de Barcelona, miente más que Madrid

Ayer dijo que al Sur de Reinos la artillería republicana había aniquilado una columna que se dirigía a Bilbao

Sevilla.—Después de dar cuenta anoche el General Queipo de Llano de la llegada a esta capital de varios de los heroicos defensores del Alcázar, dijo lo siguiente:

—La conquista de Toledo sigue constituyendo el tema de máxima actualidad en el mundo entero, que rinde tributo de admiración a esos héroes que han resistido un asedio incomprensible, efectuado con una saña inaudita.

Claro está que lo que se pretendía por los marxistas era robar todas las joyas de Toledo y en parte lo han conseguido. Personalidades eminentes en las Artes, han acompañado en sus frecuentes visitas a la Imperial Ciudad al "Verdugo" y a Barnés, señalando a estos las obras maestras que habían de recoger más tarde, con ignorado destino. Entre aquellas, figura el cuadro titulado "El interior del Conde Orgaz", considerado como una de las más valiosas joyas del Arte pictórico español.

De estos asuntos de Toledo prefero no hablar yo. Lo harán con más conocimiento de causa los valientes defensores del Alcázar que se encuentran en Sevilla.

Radio de todos los países dan cuenta de la toma de Toledo, expresando el asombro que ha producido la heroicidad de sus defensores. Pero el gobierno rojo de Madrid todavía no ha querido enterarse de esta gloriosa conquista del Ejército español.

Para demostraros cómo engañan a sus milicianos los marxistas voy a leeros algunos partes facilitados por la radio del ministerio de Marina: "En el sector del Tago, las fuerzas leales republicanas han aniquilado un escuadrón de Caballería mora". Yo tengo que decir que es la cuarta vez que en noticias oficiales de ese Gobierno se da la del aniquilamiento de un escuadrón de Caballería mora. Pero de la casualidad que, en toda España, no hay más que uno, y ese no está en el frente donde ha sido aniquilado.

Por otra noticia, se dice que "han derribado dos aparatos faciosos y se han apoderado de una pieza de Artillería, dos camiones de caretas y tres de municiones". ¡Qué más quisierais vosotros! ¡Con la falta que os están haciendo, sobre todo las municiones, y eso que tenéis ahora veinte millones de cartuchos que os han mandado los mejicanos!

Sigue diciendo el parte marxista: "En el Norte y Noroeste, no hubo novedad. (Esto es cierto). Una bomba ha producido la explosión de un polvorín en Oviedo. (No sé de dónde saca las municiones el coronel Aranda, pues a juzgar por los polvorines que le han volado los rojos, ya no debe quedarle ni un cartucho.) Las fuerzas rebeldes en el frente de Aragón, retroceden ante la presión de los leales." Precisamente está ocurriendo todo lo contrario en las provincias de Huesca y Teruel.

Continúa el comunicado: "Una escuadrilla de aviones republicanos ha atacado a tres escuadrillas rebeldes, derribando tres grandes y modernos aparatos de fabricación extranjera." ¡Embusteros! Hoy no hubo lucha en el aire y por lo tanto ni ellos ni nosotros tuvimos pérdida alguna.

El coronel Villaiba ha repetido en Siélamos, lo que hizo pasados días en Quinto. Amenazó a los defensores de dicho pueblo con fusilarles si no se rendían. Y efectivamente, aquellos hicieron una violenta salida, obligando a Villaiba y a los suyos a huir a campo traviés.

Por cierto que hay un comentario de la F. A. I. graciosísimo referente a este episodio. Dice así:

"Con estos militares no se puede esperar nada; ni siquiera un sentimiento de humanidad. Lo que ha hecho el comandante de la posición de Siélamos, es lo mismo que hizo Moscardó en el Alcázar y Aranda en Oviedo. No aceptan la rendición sacrificando antes a mujeres, niños y obras de arte."

La F. A. I. trata de esta manera de justificar los robos y crímenes que han cometido los rojos en Toledo y la destrucción del Alcázar.

La radio de Barcelona al servicio de la C. N. T. dice que la Artillería leal ha destruido la iglesia de Quinto. Es la segunda vez que esto sucede según los partes marxistas. Aducen la razón para esta destrucción de que había en la torre dos baterías de artillería y seis ametralladoras. Pero, ¿es posible que se traguen estas "bolas" los rojos?

Aranda—añaden los anarquistas—no contesta a Sevilla y a Oviedo, que le llaman. Son tan tontos que deducen de este hecho la rendición de Oviedo. ¡Ilusos!

Otra noticia es la de que el ataque enemigo contra Azaña, ha sido contenido y rechazadas las fuerzas faciosas, que han huido ante la intensidad del fuego de los leales. ¡Anda, si resulta que todavía no hemos tomado Azaña!

Y por último, otra nota pintoresca es la de que las operaciones en el frente centro se realizan con normalidad y éxito. Y esto puede ser cierto, porque como lo de huir lo hacen a la perfección y es normal en ellos, pues resulta que lo de la huida es un verdadero éxito.

Aseguran los marxistas que ha producido excelente efecto en todo el mundo la oración pronunciada por Alvarez del Vayo en Ginebra. ¿Cómo va a producir buen efecto la oración de un marxista?

Radio C. N. T. de Barcelona ha dado la noticia de que las baterías leales a la República, emplazadas en el frente Sur de Reinos, han bombardeado, aniquilándola, una columna nacional que se dirigía a Vizcaya.

¿Por Reinos a Bilbao? No saben ni Geografía estos marxistas.

Otra noticia catalana afirma que nos han rechazado en Toledo y nos han detenido en Villaluenga. ¿Cómo puede ser esto posible si Villaluenga está 20 kilómetros más allá de Toledo?

Sediles, el capitán dos veces traidor a España, ha muerto en un accidente de auto. ¡Qué pena! ¡Más justa muerte hubiera recibido fusilándose!

De Roma dicen que Azaña se ha fugado de Madrid. No me extrañaría nada porque el miedo es libre y una señora es natural que le tenga.

Los embajadores que permanecieron en Madrid más de dos meses sin posesionarse de sus destinos, ahora salen de España precipitadamente. ¡Qué habrán visto! Se han marchado el meliflúo Sánchez Román, Fecced y Vinuesa, entre otros.

Una noticia muy importante es la de que esta mañana los barcos leales a la dignidad de España, el "Canarias" y el "Almirante Cervera", han entrado en el Estrecho encontrando primero al "Alcalá Galiano", al que el "Cervera" atacó metiéndole tres proyectiles de 15 y medio, averiándole considerablemente y haciéndole huir hasta refugiarse en Casablanca. El "Canarias" entabló combate con el "Almirante Ferrándiz", a quien echó a pique y se fué al fondo.

Un barco francés recogió a 20 marineros y los llevó a Gibraltar y el "Canarias" detuvo a los restantes, llevándoles a Ceuta.

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS

Martina Colmenero Salceda, hija de Eulogio y Josefa, Rizarzue, la, 21.

Carmen Lerma Guadilla, hija de Víctor y Crescencia, Mayor Antigua, 34.

LEA USTED

El Diario Palentino

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Suscripciones con destino a las tropas y milicias de Palencia

Donativos recibidos en la Depositaria de Hacienda.

EN METALICO

Don Luis Berruero, 15; Asociación del Rosario Perpetuo de San Pablo, 400; Ayuntamiento y vecinos de Melgar de Yuso, 500; Falange Española, reintegro del importe de comidas servidas a sus tropas (primera entrega) 8.367,50; maestros nacionales, donativos pendientes del mes de julio, 340; don Jesús Cuesta del Muro, 50; don Domiciano Miguel Velasco, 25; Ayuntamiento de Peralas, por dos multas impuestas, 10.

Asciende lo recaudado hasta la fecha, a 394.956,45 pesetas.

EN MONEDAS

Señoritas Asunción y Concha García, de Osorno, una isabelina de 25 pesetas y 2 durillos. Don Francisco Abad Cortes, de Saldaña, una alfonsina de 25. Doña Natividad Abad Carrera, de Saldaña, una de 20 francos. Don Amalio Vega, de Villaluenga, un doblón. Familia del señor Registrador de Astudillo, 3 onzas, un doblón y otra de medio doblón. Don Juan López, de Frómista, una isabelina de 25 pesetas y una libra esterlina.

Doña Crispina del Val, una alfonsina de 25 pesetas. Doña Manuela Fernández, de Hontoria, una de 5 pesos cubano. Don Emiliano Tremiño y señora, una libra esterlina y dos de un durillo. Don José Villagrà, una de media onza. Don Manuel Martínez de Azcoitia, dos monedas de 20 dólares, 10 alfonsinas de 25 y 30 onzas. Don Ignacio Martínez de Azcoitia, 13 onzas. Don Ramón Martínez de Azcoitia, 12 onzas. Don Luis Martínez de Azcoitia, una de 5 dólares, una alfonsina de 25, 2 isabelinas de 25, dos medias libras esterlinas y dos de 10 pesetas.

En objetos de oro

Don Teófilo Cuesta García, 6 gramos. Señoritas Asunción y Concha García, de Osorno, 17 y medio gramos. Don Ezequiel Matía y señora, de Villamuriel, 64 y medio gramos. Otoral y Hermanos, 116 gramos. Don Paciano Hernández, de Fuentes de Nava, 3 gramos. Doña Josefa Romero, 8 y medio gramos. Don Felipe Gallardo, 9 y medio gramos. Don Julián Cerrudo, 4 gramos. Don Ramiro Asensio y señora, 9 gramos. Doña Pilar Carlón Díez, 13 gramos. Don Cipriano Martínez, 1 gramo.

LAS MUJERES DE BARRUELO TRABAJAN PARA EL EJERCITO Y LAS MILICIAS

A iniciativa de un grupo de señoras y señoritas, pertenecientes a las más distinguidas familias de Barruelo de Santullán, se han organizado en aquella importante villa de nuestra provincia, unos talleres de costura, en los que con gran actividad y plausible entusiasmo, se trabaja en la confección de prendas de abrigo y ropas interiores, con destino a los soldados y milicianos nacionales que tan bravamente luchan contra los "rojos" en el frente de Aguilar.

En su deseo de proporcionar a los valientes defensores de España, las referidas prendas confeccionadas con los mejores materiales y escogidas telas, ayer tarde estuvo en nuestra capital una comisión de tan distinguidas "costureras", que acompañadas de nuestro querido amigo el culto y simpático cabo de la Guardia civil señor Laguna, designado a tal efecto por el comandante militar de Barruelo don Fernando Martí, recorrieron varios comercios de la población, en los que adquirieron gran cantidad de lanas y tejidos que merced al trabajo de las entusiastas damas barruelanas, han de convertirse en magníficos chalecos, "jerseys" de mucho abrigo y excelentes camisas y otras prendas que lucirán orgullosos nuestros soldados y falangistas y que al mismo tiempo han de servirles para librarse de las inclemencias del invierno que ya se deja sentir en los altos de la sierra, donde tienen sus puestos de avanzada.

La referida comisión, estaba integrada por doña Asunción Pariente de Torreda, doña María Garre y Garre y por las señoritas Mari Linaje, Carmina Ayestarán y Josefina de Dios, distinguidas damas y bellísimas muchachas, que con un patriótico entusiasmo digno de mayor elogio, se han impuesto gustosas, una labor que tanto beneficio ha de proporcionar a los valientes luchadores del frente norte de nuestra provincia y a las que por tan plausible proceder, enviamos nuestra efusiva felicitación, extensiva a cuantas señoritas y señoritas las ayudan en tan excelente como meritoria tarea.

Otros donativos.

En el día de hoy, ha sido entregado en este Gobierno Militar por la Jefatura local de Falange Española de Aguilar de Campó, en nombre de una señora patriota, 20 monedas de oro pequeñas; don Félix Rodríguez Ruiz, una moneda de 25 pesetas y tres anillos; y don Antonio Jiménez y señora, dos anillos.

GOBIERNO MILITAR

Rasgo patriótico. El chófer requisado en la Comandancia Militar de Aguilar de Campó, con el coche de su propiedad don Fermín Páramo del Olmo, ha hecho entrega al Comandante Militar de aquella plaza, con destino a la suscripción a favor del movimiento nacional, de 108 pesetas, importe de sus haberes en la primera quincena del mes actual, dando con ello un alto ejemplo de patriotismo y generosidad.

Otros donativos.

En el día de hoy, ha sido entregado en este Gobierno Militar por la Jefatura local de Falange Española de Aguilar de Campó, en nombre de una señora patriota, 20 monedas de oro pequeñas; don Félix Rodríguez Ruiz, una moneda de 25 pesetas y tres anillos; y don Antonio Jiménez y señora, dos anillos.

DE TELEGRAFOS

Ha sido creado el "Telegrama Militar", con carácter transitorio, a tarifa del antiguo de "madrugada". Únicamente podrán expedir "telegramas militares" las fuerzas que están luchando, debiendo llevar el sello de los Jefes de las fuerzas respectivas. Se cursarán con carácter de ordinario. Este nuevo servicio empezará a regir el día 1 de octubre próximo. Palencia 30 de septiembre de 1936.—El Delegado, Jefe del Centro de Telegrafos, Ramón Sánchez.

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 18 de ayer, 700,0 A las 8 de hoy, 701,0 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 15,7 Mínima de hoy, 2,8 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, NE. A las 8 de hoy, calma.

El Diario Palentino

Publica números de cuatro, seis y ocho grandes páginas

Palencia al día

En la Diputación se proyecta la creación de un Reformatorio de Menores, a cargo de los beneméritos Hermanos de San Juan de Dios. La idea es acertada y responde a una necesidad que se estaba echando de menos en nuestra región.

Nos cumple felicitar efusivamente desde estas columnas a nuestro Revdmo. Prelado, con motivo de cumplirse el 34 aniversario de su primera Misa en circunstancias por cierto alentadoras para todos, después de la dura prueba sufrida durante cinco años de odioso sectarismo y de persecución brutal a la Iglesia católica.

La ciudad apareció hoy nuevamente engalanada. Ha sido un nuevo y espontáneo rasgo de los palentinos. El motivo no ha sido esta vez un nuevo hecho de armas glorioso—que por cierto no se ha de hacer esperar—sino algo que tiene caracteres de verdadero acontecimiento: la designación del ilustre General Franco, para Jefe del nuevo Estado español. El heroico caudillo—alma y vida del actual movimiento—ha sido erigido en el Jefe de todos los españoles como generalísimo de los Ejércitos en pie de guerra y de ciudadanos pacíficos.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

SE CUMPLIRA LA PENA Cuando la conciencia no tiene la limpieza moral, único treno de las personas honradas, el afán de dinero es el acicate que inspira el mayor número de malas acciones.

El delincuente, una vez, las menos, roba por satisfacer apremiantes necesidades propias o de sus familias; otra son los vicios los que le empujan a la estafa; algunas, el afán de enriquecerse le arrastra al chantaje; en ocasiones, la perversión moral le lleva hasta el crimen. En todos los casos, sin embargo, el fin es apoderarse de dinero u otra cosa que pueda traducirse en vil metal.

Acciones reprobables todas, sin disculpa posible, entre personas decentes, tienen, para conciencias turbias, la justificación del dinero.

Y sin embargo, siempre, pero sobre todo en estos días, vemos cómo los más encarnizados enemigos del capital (enemigos de pico, claro), los que proclaman que la propiedad es un robo; los partidarios del reparto; los que incitan al crimen para que desaparezcan los ricos; los que embucan a los infelices obreros con sus prédicas, haciéndoles creer que la moneda es un estorbo y hay que suprimirla por inútil; los que, aprovechando el imperio temporal de la barbarie, dan a los incautos milicianos proletarios un puñado de cartones para pagar con ellos cuanto les pida el cuerpo, arrambalan con todo lo que pescan, dinero o cosa que lo valga, desmintiendo con sus actos la gárrula palabrería mitinesca.

Y es que en eso, como en todo lo demás, la canalla marxistacomunista no tiene otro programa que el engaño.

¡Cuántas cosas contra el oro y sus acaparadores ha dicho el Indel! Hay que suprimir el oro! Y limpió las cajas del Banco de España, traicionando al país y cometiendo la mayor de las villanías.

¡La Banca es una madriguera donde se albergan los mayores ladrones, hay que hacerla desaparecer! decían muchas veces González Peña y sus aventajados discípulos; y, electivamente mejor era asaltarla y llevarse hasta los clavos, como han hecho allí donde han podido.

¡Si hay que suprimirlo, para que quedará el dinero? ¿Que vais a hacer con los valores, si nada van a representar? ¿Como sois tan idiotas, que os pegais por robar lo que carece de valor? ¿Por qué cometéis la imbecilidad de hacer pensar mal a las masas, si eso que habeis cogido violentamente solo va a ser para vosotros un estorbo?

Inda, González, Verrugas, Estuquista, Canalla toda del Frente popular; sinvergüenzas, ladrones, chantagistas, bandidos, criminales; los que habeis atinado las riquezas de España y los que habeis colaborado para destruirnos; porque no vais una sola vez de acuerdo con vuestras predicciones y devolveis al País lo que vuestra rapaña se llevó?

No; no lo hareis; vuestra miserable condición os lo impide. Para la Patria, tenedlo por seguro, haré que no disfrutéis de vuestros despojos, porque, esta vez la pena de muerte al ladrón, se cumplirá inexorablemente. Aunque os escondais en las mismas entrañas de la tierra.

Escuela de Artes Industriales de la Propaganda Católica

En los días 2 y 3 de octubre, de siete y media a nueve de la noche queda abierta la matrícula en este centro de enseñanza católica. El día 5 comenzarán las clases de siete a nueve de la noche.

NUESTRO PRELADO CUMPLE EL 35 ANIVERSARIO DE SU PRIMERA MISA

Ayer cumplió el 35 aniversario de su primera Misa, el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel González y García.

Con tal motivo fué felicitado por las Autoridades que asistieron a la apertura del Seminario, entre las que se hallaba el Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, y hoy lo ha sido por otras personalidades.

Unimos la nuestra, muy respetuosa, a las demás felicitaciones y le deseamos muchos años de vida.

Vida municipal

Incorporación a filas. Desconociéndose el domicilio que en esta ciudad tiene el soldado Prisciliano Salomón Haza, se le cita por medio del presente anuncio para que a la mayor urgencia se incorpore al Regimiento Batallón de Montaña de Flandes, de guarnición en Vitoria, debiendo significarle que de no verificar tal incorporación se le considerará como desertor en tiempo de guerra.

Palentino patriota.

Por el señor Alcalde, se ha recibido desde Medina de Rioseco la siguiente carta, con el giro a que se refiere:

Muy distinguido señor: A título de palentino, quiero contribuir modestamente—como modesto también es mi sueldo—a la adquisición del avión que ha de llevar el bendito nombre de "Palencia", en esta guerra contra los bárbaros.

A tal fin, en este mismo correo y por giro Postal mando a usted veinticinco pesetas. Quizás sean otras las personas encargadas de recibir estos donativos, pero como yo no sé cuáles puedan ser, me ha parecido, aun cuando esto le proporcione una molestia, enviárselo a usted como más indicado. Le saluda con un ¡Viva España! y un ¡Viva Palencia!, Severino Aparicio Rojo, Oficial de Notaría.

Sorteo de obligaciones.

Hoy se ha celebrado el sorteo de amortización de obligaciones con este resultado:

Números: 61, 999, 598, 961, 1.050, 1.103, 101, 174, 604, 380, 87, 1.028, 393, 764, 1.142, 363, 1.068, 601, 389, 519, 428, 1.166, 169, 136, 739, 138, 808, 168, 108, 623, 123, 713, 1.184. Se ruega a los tenedores de las anteriores obligaciones, las presenten en las oficinas de Intervención de este Ayuntamiento para su pago.

Sucesos locales

Niño lesionado.

Ayer tarde, cuando transitaba por la calle Mayor principal, por las inmediaciones del Gobierno civil, el niño de 13 años Ángel Romero Román, fué alcanzado por el automóvil número 5.720 de la matrícula de Oviedo, que conducía el chófer Cipriano Ganges.

El muchacho resultó con varias lesiones y auxiliado por unos transeúntes, se le condujo a la Casa de Socorro, donde los médicos de servicio le practicaron la primera cura.

Sufría Ángel Romero, intensas contusiones en la región glútea y en el tercio medio del muslo izquierdo, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Después de asistido de primera intención, el lesionado pasó al domicilio de sus padres, situado en la calle de Rizarzueta.

Del accidente se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia y desde este centro el asunto ha pasado al Juzgado municipal.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Saturnino del Val, de 14 años que en accidente del trabajo ocurrido en una herrería de la calle de Colón, se produjo quemadura de primero y segundo grados, en la región abdominal y en el pie izquierdo.

Francisco Alonso, de 62 años, que presentaba una herida contusa de ocho centímetros de extensión, en la región malar izquierda.

El Diario Palentino

Publica números de cuatro, seis y ocho grandes páginas

Se proyecta la constitución de un Reformatorio de Menores a cargo de los HH. de San Juan de Dios

El plazo para la adquisición de Cédulas personales se prorrogó por quince días

Esta mañana a las once y media celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación, bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los diputados señores Quintana López, Inclán Diez-Quijada, M. de Azcoitia (don Rafael), Viguri de Bedoya, Inclán Calvo, Moreno López y Santos de Cosío.

El secretario señor Isla da lectura del acta de la anterior que se aprueba por unanimidad, como la distribución de fondos para cubrir las atenciones de mes próximo, cuyas sesiones quedan señaladas para los días 9, 20 y 30.

Igualmente las facturas de Beneficencia y los Negociados por distintos suministros, a favor de los señores don Angel Heras, Espejel S. A., mayordomo del Seminario y don José Martín García, más el importe de la beca de Marcelo Marañá y Crescencio Villalvilla.

Se despachan varias pensiones de lactancia, ingresos y demás asuntos de los Establecimientos provinciales, Hospital y Manicomios, todos de mero trámite.

Se propone el pago, que se aprueba, del Retiro Obrero obligatorio de 36 auxiliares de la Sección de Vías y Obras, tercer trimestre que importa 502 pesetas.

Queda sobre la mesa la cuenta de obras que presenta el delineante de construcciones civiles, don Diego de Diego.

También queda sobre la mesa la solicitud de un quinquenio que interesa el ingeniero jefe de Vías y Obras, don Vicente Almodóvar.

Prórroga de cédulas. Después de un breve cambio de impresiones y ante las circunstancias actuales por que atravesamos, se prorrogó el plazo de adquisición de cédulas personales por 15 días más.

Reformatorio de jóvenes.

El director de la Beneficencia provincial don Arsenio Inclán, da cuenta de que en el mes actual hubo en ella 34 ingresos y 31 salidas, entendiéndose que los asilados que envía el Gobierno civil deben ser más bien recogidos por la Junta de la Infancia en otro establecimiento, o sufragar sus gastos a la Diputación, siguiendo los procedimientos legales.

El señor Martínez de Azcoitia, como alcalde y tesorero de la mencionada Junta, promete todo género de facilidades e interesar las debidas garantías para la Dirección de la Beneficencia en la recogida de los muchachos que se envíen por la Jefatura de Policía.

El señor Viguri dice que la Asamblea debe pensar en poseer un Reformatorio de menores en nuestra capital, encargando de su custodia y educación a los Hermanos de San Juan de Dios, especialistas en Psiquiatría.

Queda facultada la presidencia para realizar las gestiones que estime convenientes a tal fin.

Homenaje a Franco y Toledo.

El señor Martínez de Azcoitia se ocupa de los dos faustos acontecimientos de actualidad: la toma de Toledo con la liberación de sus defensores en el Alcázar y la elevación del heroico General don Francisco Franco Bahamonde, a Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Españoles, proponiendo, para celebrarlo, que conste en acta la satisfacción de la provincia y la Corporación, enviando copia del acta y telegramas de

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5. SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sando) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.300 pesetas Reservas, 70.292.954,34 pesetas Cuentas corrientes al 30-6-935, 1.308.323.771,67 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOLES. En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Corrión y Villada. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bórsas

Servicio informativo de F. E. de las JON-S

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO Habíendose cerrado el plazo de admisión de instancias para las becas que este Sindicato acordó conceder consistentes en el pago de matrículas y libros de todos los cursos del grado bachiller y habiendo sido desestimadas varias de ellas por no llenar todos los requisitos necesarios quedan admitidos a este curso-oposición las de los señores siguientes: Pedro López Canelo, Celestino Prieto Fernández, Luis González Ortega, Victoria Riviriego Riviriego, José Luis Pérez Curiñes. Lo que se comunica a los señores interesados con objeto de que el día 3 de octubre se presenten en el local de este Sindicato Español Universitario, calle Nueva, 8, a las diez y media de la mañana, para dar comienzo a los citados exámenes. ¡Arriba España! La Cámara Sindical JEFATURA DE SEGUNDA LINEA Se ordena a todos los camaradas afiliados a la segunda línea de la capital, acudir el domingo día 4, a las nueve de la mañana, al Instituto, Cuartel general de Falange. ¡Arriba España! CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA La Junta de Defensa Nacional, ha aclarado la disposición refe-

rente a la prohibición de la propaganda Sindical, haciendo constar que dicha disposición no afecta para nada a la Central Obrera Nacional Sindicalista de F. E. de las JON-S. Por lo tanto esta CON-S seguirá sus actividades encaminadas a la Sindicación de todos los trabajadores. EMISORA LOCAL Programa para el día 1 de octubre, a las 18. 1. Apertura de la emisión con una marcha militar. 2. "La Calejera", de Alonso Castillo y Román, Pasacalle. 3. "La viejecita", de Caballero y Echegaray, Brindis. 4. "Luisa Fernanda", de Moreno, Romero y Fernández Shaw, Mozart. 5. Artículos de la Falange. 6. Música variada. 7. Comunicados oficiales y notas. 8. Allocución del Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, y cierre de la emisión con una marcha militar. Notas de Hacienda Clases pasivas. Queda abierto el pago de los haberes del mes actual para los perceptores de Clases Pasivas. Hasta el día 9 inclusive, en la Caja de Depositaria de la Delegación.

CLASIFICACION DE LAS FUERZAS ARMADAS DE ESPAÑA

CLASIFICACION DE LAS FUERZAS ARMADAS DE ESPAÑA

Las fuerzas armadas de España... COMUNICACION... CLINICA... ANUNCIOS... ARADOS fijos y rotatorios con resaca de cultivos... SE VENDE una muela de molino... POR SOBRAN... SE ALQUILA... Colegio Virt...

Las fuerzas del general Mola, que operan en el frente de Vizcaya, ocupan el pueblo de Ondárroa, rechazando al enemigo hacia Lequeitio

El destructor rojo "Almirante Ferrándiz" hundido en el Estrecho por el "Canarias".---Otro buque pirata el "Gravina" huye perseguido por el "Almirante Cervera"

Comunicado oficial de anoche

Continúa con el mismo aspecto reflejado en comunicados anteriores. Se ha registrado alguna actividad, por nuestra parte, en los frentes de Asturias, Vizcaya, Soria, Avila y Burgos. En el resto del territorio ocupado por este Ejército, no ha ocurrido novedad.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

LA TOMA DE ONDARROA

Las fuerzas del general Mola que operan en el frente de Vizcaya, han proseguido su avance, ocupando Ondárroa, rechazando al enemigo hacia Lequeitio.

ATAQUE RECHAZADO EN ASTURIAS

Las columnas marxistas atacaron el lunes nuestras posiciones de Tirio, Acés y Pravia, siendo rechazadas con muchas bajas.

ACCIDENTE DE AVIACION

En el día de ayer uno de nuestros aparatos, a causa del mal tiempo, capotó sobre la ciudad de Vitoria. Resultaron muertos un transeunte y uno de los aviadores, y herido el otro.

AVANCE EN VIZCAYA

Las fuerzas del general Mola que operan en el frente de Vizcaya, reanudaron su avance hacia Ondárroa y continuaron el progresivo envolvimiento de Eibar.

OPERACIONES EN TORNO A SIGUENZA

Las tropas del general Mola que operan en la provincia de Guadalajara, aislan casi totalmente la ciudad de Sigüenza de todo contacto con Madrid. En la zona Suroeste, nuestras avanzadas han llegado al ferrocarril, embotellando un tren en el propio Sigüenza. En esta operación se hicieron al enemigo 16 muertos, recogiendo abundantes municiones de procedencia mejicana.

VICTORIAS DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Los dos cruceros de nuestra escuadra, «Canarias» y «Almirante Cervera», han iniciado el lunes las operaciones contra la escuadra pirata en el estrecho de Gibraltar.

El «Canarias» ha hundido, tras corto combate, al destructor «Almirante Ferrándiz», y el «Cervera» persigue al «Gravina», quien lanza incesantes llamadas de socorro por su radioemisora.

TELEGRAMA DE GRACIAS DEL GENERAL FRANCO

El general Franco ha remitido al general Mola el siguiente telegrama, por sus felicitaciones al conocer la toma de Toledo:

«Recibo su telegrama de felicitación de ese Ejército, con motivo ocupación Toledo. Ruego a V. E. exprese la gratitud de estas tropas a todos sus compañeros del Norte. No olvidamos en estos momentos heroicas actuaciones en Guadarrama, Guadalupe, San Sebastián, Iruya, Oviedo y tantas otras de ese Ejército, teniendo especial recuerdo para los defensores de Gijón, que prefirieron sucumbir a entregarse al enemigo. Con ejemplos tan sublimes como los de Gijón y Toledo, el triunfo es seguro. ¡Viva España!».

LA LAUREADA PARA LOS HEROES DEL ALCAZAR

Seiscientas personas asesinadas por los rojos en Toledo, entre ellas, el canónigo señor Polo Banito, ochenta y seis sacerdotes y todos los religiosos Maristas y Carmelitas

¿HA SIDO ROBADO CON LAS JOYAS DE LA CATEDRAL, "EL ENTIERRO DEL CONDE DE ORGAZ", DE EL GRECO?

La barbarie ha dejado su huella sangrienta por la Ciudad Imperial, con mayor furia satánica que en otras poblaciones. Cuando va abanicando de resurrección sobre la Sede Metropolitana, salen a la vista entre las escombros todas las vergüenzas del sadismo y vandilismo furor de las hordas marxistas. Seiscientas personas fueron asesinadas por los rojos durante su dominio sobre Toledo. Todas, como es natural, de significación derechista. Familias enteras han sido exterminadas. Una joven de 16 años, Amparito Muro, fué muerta a palos por un grupo de mujeres así como su madre y una hermana.

Ochenta y seis sacerdotes perecieron bajo el cuchillo asesino de los bárbaros. De la Catedral sólo sobreviven dos canónigos: don Francisco Vidal y don Augusto Gómez Alvarez. El deán, señor Polo Benito, murió asesinado. El maestro de la Catedral, venerable anciano de ochenta años, había consagrado toda su vida al bien del pueblo. Se la llamaba el «Padre de los pobres». Con las rentas de su cargo, y con limosnas que él mismo pedía, sostenía un Colegio donde recogía a los huérfanos de los obreros. Centenares de ellos recibieron de su caridad alimento, vestido, proporcionando además oficios y carreras de todos los órdenes. Nada de esto le ha defendido. Fueron los rojos a buscarle a su casa, le sacaron de la cama, donde estaba enfermo, le arrancaron de los brazos de los huérfanos, sus hijos, y le dieron muerte ignominiosa. Todos los Padres Carmelitas y Hermanos Maristas, de la ciudad, han sido muertos igualmente. La Catedral fué abierta ayer.

Fuentes de Nava tiene un mártir de la Patria

El día 19 de este mes la familia del soldado Eulogio Herrán recibió la noticia de que éste había muerto en el campo de batalla.

El Ayuntamiento, por aclamación acordó: hacer constar en acta el sentimiento; dedicarle una corona con la inscripción de «El pueblo de Fuentes de Nava a su querido hijo Eulogio Herrán», y asistir en corporación a los funerales el día 23, a la iglesia de Santa María, invitando a estos actos a los vecinos.

A las nueve del día señalado para la celebración de las honras fúnebres y en dirección a la casa de don Juan Herrán Iglesias, padre del héroe, se organizó la comitiva en la Plaza Mayor por este orden: 400 niños de las escuelas nacionales y profesores; las señoritas Eusebia Martín y Margarita Palencia, portadoras de la hermosa corona; la bandera Nacional, la de Falange y la de las Juventudes Católicas; 16 falangistas con armas, que se encuentran en esta con licencia; la sección femenina de Falange, uniformada; el Ayuntamiento en pleno, presidido por el digno Alcalde don Segundo Diez de la Herrán, el cual iba acompañado del abogado y Juez municipal don Abdón Sevilla Rodríguez, del virtuoso cura párroco don Quirino Cuesta Salas y de los sacerdotes don Pablo, don Daniel, don Vicente y don Desiderio; el resto de los señores que componen el tribunal municipal; los empleados municipales y numeroso público.

Terminados los funerales, autoridades y público en desfile dieron el pésame a la familia del finado en el pórtico de la iglesia, regresando por el mismo orden al Consistorio, en cuya plaza se entonó por los falangistas un canto alusivo al acto y coreado por el público en general, el de las JON-S.

Desde el balcón central del Consistorio el señor alcalde leyó las siguientes cuartillas: «Eulogio Herrán, ¡Presente! Ya viene este nuestro pueblo de Fuentes de Nava un mártir, el primer héroe de esta nueva reconquista de España. Orgullosa puede sentirse la familia Herrán Santiago y tú, Juan Herrán, representante del legítimo labriego castellano, el de rostro curtido por el recio y frío cierzo de Castilla; el de las manos callosas y ásperas por el continuo trabajar la tierra, de cuyas entrañas fertilizantes sacas el pan de los tuyos; tú, el de cuerpo recio y fuerte y el de alma heredera de aquellos antepasados gloriosos, que lo mismo conducían la manera que empuñaban la espada y el rosario. Permíteme que te de la enhorabuena. Ya tienes un hijo, sangre de tu sangre, alma de tu alma, que hace guardia junto a los luceros, allí en aquellas regiones donde todo es verdad, luz y gloria. Has perdido un hijo que fué tu compañero en aquellas mareas del crudo invierno, cuando juntos ibais a depositar en el surco abierto a la madre tierra, la semilla fecunda, origen de vuestro pan y en aquellas otras calurosas de verano cuando sobre la mies ya madura lanzabais al aire canciones de gracias que en unión de los trinos de multitud de pájaros ascendían hasta el Cielo.

La bala enemiga, la bala de otro Caín, buscó certera el costado de tu amado hijo y le arrebató de entre los vivos. No paséis pena, noble familia, que a la honrilla del bien, ejecutoria de vuestro escudo, entre los convencios, se sumarán ahora el respeto, la veneración y hasta la santa envidia de todos los que os conocemos, porque contáis en el Cielo con un mártir, con un héroe de la madre Patria. Permíteme, Juan Herrán, que yo, en nombre de todos, deposite en esa honrada frente un beso como ofrenda al que se fué de tu lado y que allá, junto al Trono de Dios, será un Santo más que se sume al coro de los que haciendo guardia sobre los luceros, piden por el triunfo de nuestra querida España.

«Gloria! Gloria! Gloria! Eulogio Herrán! ¡Presente!» Se dió por terminado el acto con vivas al Ejército, a España y al pueblo de Fuentes de Nava.

El corresponsal

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral. 28, bajo

Aunque ha sido respetada en su fábrica, su aspecto es desolador. En la misma puerta, cajones cerrados y a medio embalar, llenos de objetos del Tesoro catedralicio. Faltan el manto de la Virgen, la famosa Custodia, varios cuadros valiosos. Los del Apostolado y San Gregorio y el cuadro del «Expolio» están fuera de sus marcos. Se dice que falta también el famoso cuadro del Greco «El Entierro del Conde de Orgaz».

Han desaparecido el famosísimo de San Francisco, y otros de Rafael, Velázquez, Zurbarán, etc.

También han desaparecido las joyas de la Virgen del Rosario, patrona de Toledo, el copón del Cardenal Mendoza, muchas ropas sagradas y casi todos los tapices. Se cree que los bandidos rojos no han tenido tiempo para sacar de Toledo muchos de los objetos robados, los cuales deben estar ocultos.

Poco después de abierta la Catedral, muchos toledanos fueron a orar entre sollozos. De las vitrinas han desaparecido todos los cálices. Toda la cristalería policroma está partida.

Se sabe que hace unos días con ocasión de la explosión de la mina de seis mil kilos de dinamita, llegó de Madrid el ministro de Obras Públicas del moribundo

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16
(ARTES SAN JUAN)

Gobierno rojo, que la presencia desde un cigarral. Dias antes estuvieron en Toledo Asaña y Largo Caballero presenciando la labor de perforación que se preparaba para colocar la mina.

La Hiena de Alcalá acudía a gozarse en la demolición de tanto grandioso monumento, en la crueldad de sus siniestros propósitos. El General Franco formó ayer en el patio del Alcazar a sus heroicos defensores, a los que dirigió la palabra.

Ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando al coronel Moscardó y la Laureada colectiva a todos los defensores del Palacio de Carlos V.

Por la mañana fueron evacuados de la fortaleza los últimos heridos. Ayer fallecieron un sargento y un Guardia civil, heridos en las luchas del asedio.

El comandante médico don Manuel Pelayo ha dicho que había realizado catorce amputaciones y todavía le quedaban dos ampolas de cloroformo.

En el Alcazar se habían refugiado cinco Hermanas de la Caridad que han asistido a los enfermos. El comandante Peris de Vargas, ha enviado a Toledo una ambulancia sanitaria y seis camiones de víveres y ropas para los héroes.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIÓLOGO
Mayor pral. 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Comunidad de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado. 72
VALEADOLID

¿LE HA CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA
Importación de aceites, harinas, etc. y artículos

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARADOS fijos y giratorios, cultivadores con rejas para toda clase de cultivos. Cultivadores distribuidores de Nitrato de tres líneas. Gradadoras, Trillos rotativos, Aradoras y maquinaria agrícola en general, en los Almacenes de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales de PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE VENDEN por dejar la labranza dos mulas de 10 años, marca cuatro dedos, buen trabajo; un carro buen uso; máquinas de sembrar, segar y beldar, y un coche de cuatro ruedas. Para tratar en Frómista, con Angel Ruiz.

SE VENDE una casa en la calle de los Pastores. Para verla y tratar con Marcelo Durán Zarzosa. Huertas Bajas. Palencia.

SE VENDE un carro de par setero minuevo. Para tratar con Gaudencio Rubio, en Castrillo de Villavega.

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula de tres a cuatro años sobre la marca, edad media. Para tratar con Restituto Román, en Valdeolmillos.

SE VENDEN tres vacas, dos dando leche y otra abocada a parir, tres terneros y dos carros pequeños, uno con una yegua pequeña y su potró. Para verlo y tratar con Dionisio López, en las huertas del Pomo.

SE ALQUILAN: Un piso con siete habitaciones, cuarto de baño, corral, gallinero y otras dependencias. Una cochera con foso y agua en la que caben con holgura tres vehículos. Una vivienda con agua corriente, corral y gallinero que se arrendaría preferentemente con la cochera y de ser posible, por separado. Incomunicar a Aurelio Alonso, en esta ciudad.

TRASPASO urgente el Bar de la Plaza Mayor, 17. Para tratar con la dueña.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral. 135

Colegio "Las Tres Virtudes"
de Niños y Niñas
Este acreditado Colegio está abierta la matrícula para el curso de enseñanza primaria, secundaria, cálculos mercantiles, ortografía, labores, etc.
Labor práctica, religiosa. Locales y material nuevos y pedagógicos.
Se admiten internos. Precios módicos.
Director: RUFÓ CANCIO
Marqués de Albaída, 36.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º - PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)
LEA USTED "EL DIARIO"

Nuevas manifestaciones de júbilo en la provincia, por la toma de Toledo

A todos los pueblos palentinos el éter llevó en las horas faustas de la liberación de Toledo. La alegría incontenta, el entusiasmo más fervoroso, saltaron en borbotones de magnificencia y solemnidad. En todos se organizaron manifestaciones patrióticas, en las que al mismo tiempo, como en toda España, se honró a los héroes del Alcazar.

Las reseñas que insertamos a continuación, extracto de las enviadas por nuestros corresponsales, no son más que un florilegio de los actos celebrados en toda la provincia, sumada unánimemente a la explosión de alegría de toda la Patria Nueva por la reconquista de la Ciudad Imperial.

EN ASTUDILLO

Todo el pueblo en las calles. Alcalde, Ayuntamiento, Juez, Sociedades, Sacerdotes, Milicias, Salesianos, Escuelas. Toda la noche del 27 en vela permanente. ¡Qué alegría! ¡Qué sano jolgorio! ¡Qué cántica a la Patria del Cid! Así es España.

El día 28, Astudillo fué el centro de convergencia de toda la comarca: Villodre, Palacios del Alcor, Melgar de Yuso, Santoyo, Villalaco, etcétera. Se hizo la manifestación oficial para celebrar el gran acontecimiento. Y hubo arrebató de campanas, salves y Te-Deums, tambores, marcialidad, banderas y orfeones y la satisfacción íntima de un pueblo que vuelve en la ruta de su destino histórico, de donde espíritus malvados intentaron apartarle.—Rodrigo Nebreda.

EN BARRUELO

Al conocerse en esta villa la toma de Toledo por las fuerzas que manda el glorioso General Franco, el pueblo en masa se echó a la calle, organizándose una manifestación que puede calificarse de grandiosa. Fué algo apoteósico. Un gentío inmenso recorría las calles detrás de nuestra gloriosa Bandera nacional y de la enseña de Falange, dando vivas al glorioso Ejército español, a la Guardia so Ejección, y a las demás fuerzas que luchan por la salvación de España. Y vivas estentóreas a los héroes del Alcazar.

El lunes por la tarde se celebró un gran desfile militar a cargo de las fuerzas de la Guardia civil y Falange, «flechas» y señoritas de F. E. con su banda de tambores y cornetas, dirigiéndose por las calles de la villa hasta situarse frente a las avanzadas de este frente, para saludar desde allí a los que están defendiendo a España con sus vidas.

Allí cantaron el himno falangista en formación militar, regresando al centro de F. E. donde ante un público de unos millares de personas; el pueblo entero! hizo uso de la palabra en nombre del Ayuntamiento, el concejal don Darío Noriega, para dar las gracias a todos por su adhesión de simpatía al acto.

A continuación nos pronuncia unas palabras nuestro culto arcepreste don Venancio Puente, ensalzando la generosidad con que los buenos hijos de España dan su sangre por ella.

Seguidamente el dignísimo jefe de esta Comandancia Militar don Fernando Martí se dirige al público, para testimoniar su gratitud al pueblo de Barruelo por el entusiasmo con que se sumó a este solemnisimo acto.

Se despidió en emocionadas frases del pueblo de Barruelo, lo que dice la causa tristeza, pero siente vivo orgullo por haber conseguido llegar a todos los corazones, el verdadero cariño hacia nuestra gloriosísima España.

Hemos de confesar con sinceridad que la marcha de este militar que tan caballerosamente se ha sabido portar en ésta durante su corta estancia, deja hondo sentimiento en el pueblo del que se había granjeado todas las simpatías.

Madrid.—Noticias de Madrid confirman que ante la inminencia del ataque a la capital de España, han aparecido enormes pasquines en los sitios estratégicos exhortando a todas las personas útiles a que se alistaran en las milicias para defender a Madrid.

Lisboa.—Noticias de Madrid confirman que ante la inminencia del ataque a la capital de España, han aparecido enormes pasquines en los sitios estratégicos exhortando a todas las personas útiles a que se alistaran en las milicias para defender a Madrid.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

Madrid.—«La Libertad» publica una intervención con don Luis Nicolau D'Olivier, gobernador del Banco de España, que se muestra partidario de sustituir, momentáneamente las piezas de plaza de cinco pesetas por certificados de plata del mismo valor.

TALLER ARTURO
REPARACION DE AUTOMOVILES
TALLER ARTURO
TALLER ARTURO
TALLER ARTURO

En Madrid entrarán 150.000 hombres

EL COMANDANTE CASTEJÓN CONFÍA EN HACER UN GRAN AVANCE SIN ENCONTRAR APENAS RESISTENCIA

El "gobierno rojo" fusilará a los marxistas que huyen de Toledo para que no desmoralicen a los madrileños

Lisboa.—El comandante Castejón, jefe de una de las columnas que han participado en la conquista de Toledo, ha declarado que puede confiarse en que las fuerzas nacionales harán un gran avance en dirección a Madrid sin encontrar seria resistencia. Es completamente vana la amenaza del general rojo Asensio de contraatacar y cortar nuestras líneas de comunicaciones. Esto es imposible.

Puede decirse que ni Talavera ni Toledo pueden ser citados ya como «frentes». La línea de combate será Navalcarnero-Ilescas-Aranjuez.

Para comprender la resistencia que en lo sucesivo pueden oponer los marxistas, hay que tener en cuenta que tenían en Toledo 7.000 hombres, con armamento moderno, cañones, ametralladoras, aviones, trenes blindados, dinamita... Han tenido muchísimo tiempo para preparar el ataque al Alcázar, y sin embargo no consiguieron apoderarse de él a pesar de los setenta y dos días que han transcurrido desde que se le puso cerco.

Los rojos estaban atrincherados en la ciudad y al abrigo de las calles estrechas y tortuosas. La población, además, está en un alto. El Ejército, pues, tenía que tomar la capital venciendo las cuevas escarpadas que conducen a Toledo. Y sin embargo los 7.000 rojos no han resistido más de setenta y dos minutos. Esto demuestra la diferencia que existe entre los mandos rojos y los nacionales, entre el espíritu de los marxistas y el de las tropas españolas. Si ceden tan fácilmente ciudades como Toledo, atrincheradas, con defensas construídas a lo largo de los setenta y dos días que han sido dueños de la ciudad los rojos, ¿qué se puede esperar de ellos en el avance hacia Madrid, utilizando defensas improvisadas?

—La rendición de Toledo—agregó el comandante Castejón—tendrá un efecto enorme sobre los que se encuentran en esta ciudad y Madrid. Podemos ocupar inmediatamente una zona de 30 kilómetros más allá de Toledo, camino de Madrid.

Estoy convencido de que no volverá a haber combates violentos hasta llegar a las puertas de Madrid. El terreno en esta provincia es poco accidentado y, por lo tanto, de fácil acceso. Cerca de Getafe es ligeramente ondulado. Nuestra Aviación se ocupará de Getafe. Después queda Madrid, que va a pasar unos días amargos.

Castejón elogió calurosamente al general Varela, que volverá probablemente para tomar Málaga, después de conquistada toda la provincia de Toledo.

Se refirió al teniente coronel Yagüe, explicando al periodista que marchará unos días a África a conocer un hijito suyo,

Noticias de última hora

Toma de Villaluenga en la línea de Toledo

En Madrid sólo se piensa en huir a toda prisa

PRIETO Y LARGO, DESCONCERTADOS

Tetuán.—Después de los últimos acontecimientos favorables para nuestras fuerzas la situación ha mejorado notablemente, si bien desde los primeros momentos pudo afirmarse con toda seguridad el triunfo de las armas nacionales.

Sin embargo la caída de Toledo—plaza de enorme importancia estratégica—y los éxitos obtenidos en el ala izquierda del sector central, especialmente por el coronel Monasterio y su caballería, han contribuido a la completa desmoralización de las milicias rojas que ya no obedecen a sus mandos, ni creen ninguna de las mentiras del llamado Gobierno de Madrid.

En Madrid puede decirse sin hipérbole alguna que sólo se piensa en huir a toda prisa. La retirada en todo el frente Sur es vergonzosa, huyendo desde el sector de Talavera a Quismondo.

La negativa de las fuerzas que mandaba Vayo a acudir a las inmediaciones de Toledo para servir de refuerzo, sabedoras de un fracaso tan rotundo como el que sufrieron en Mallorca aceleran los acontecimientos y la situación desesperada de los gubernamentales madrileños.

Los primates marxistas Prieto y Largo están desconcertados y sin encontrar una solución que les permita estirar una resistencia inútil.

Por todo ello en los círculos extranjeros se estima que la resistencia de la que fué capital de la República no se prolongará mucho tiempo y que se rendirán tan pronto suenen los primeros disparos de las tropas nacionales.

SITUACION EN TODOS LOS FRENTES

Parade.—Dentro de muy pocos días estará concentrada toda la actualidad en el Norte de España. La Agencia Havas, comunicó anoche la noticia de la toma de Algorta. Radio Club Portugués la rectificó enseguida, advirtiendo que ninguna de las columnas que operan en Vizcaya, podían haber llegado a dicho puerto. Se trata, sencillamente, de un rumor propagado sin fundamento alguno.

Bilbao está próximo a caer. No puede hablarse con exactitud de la fecha de la entrada de nuestras tropas en la capital vizcaína, pero quizá este plazo no se prolongue más de diez o doce días.

En Asturias continúa la situación siendo favorable a las columnas gallegas.

En Guadarrama existe gran preparación artillera.

La toma de Villaluenga en la línea de Toledo, coloca a nuestras tropas a doce kilómetros de Ilescas.

Muy en breve habrá que cambiar el nombre del frente de Ilescas por el de Getafe.

Los marxistas han perdido en el Sur el dominio sobre Fuentevajuna y Montoro.

Todos los indeseables que huyeron de Toledo, se han refugiado en Ciudad Real.

BROMAS MARXISTAS

Madrid.—La "Gaceta" de ayer, publica un decreto nombrando gobernador general de Asturias, León y Norte de la provincia de Palencia, a Belarmino Tomás.

LOS CATALANES NO QUIEREN IR A MADRID

Tetuán.—Comunican de San Juan de Luz, que las milicias rojas de Cataluña que se iban a enviar a Madrid para que sirvieran de refuerzo ante la inminencia de un ataque de las fuerzas nacionales, se han negado terminantemente a salir.

Los refugiados en la ciudad francesa se han negado también a volver a España, por lo que las autoridades francesas han procedido a desarmarlos.

LOS DE BILBAO HUYEN HACIA SANTANDER

Tenerife.—Los bombardeos de la Aviación nacional, han sido intensísimos, causando el pánico y la desmoralización más completa en la población civil.

Son numerosas las personas que huyen hacia Santander, presentando la capital bilbaína un aspecto desolador.

LA BENEERITA DE VIZCAYA LUCHA CONTRA LOS ROJOS

Bilbao.—Se asegura que la Guardia civil lucha encarnizadamente contra los rojos, habiéndose hecho fuerte en numerosos edificios, donde hostilizan a los anarquistas que quieren adueñarse de la ciudad.

EN CARDIFF NO DEJAN DESEMBARCAR A LOS TRIPULANTES DE UN BARCO ROJO

Cardiff.—El barco rojo "Cristóbal Colón" ha anclado en este puerto con una tripulación de 160 hombres y un pasajero.

Las autoridades permitieron que desembarcara este último, pero se prohibió que la tripulación saliera a tierra dándose al barco el plazo reglamentario para que levantara anclas y saliera del puerto.

LA MUERTE DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla.—En el frente de Eibar murió peleando por España don Carlos de Borbón Orleans, alférez de Ingenieros.

Se ha telefonado a su familia, residente en Cannes.

El Jefe Territorial de F. E. en Palencia

Ayer estuvo en nuestra capital el jefe territorial de Falange Española, don Andrés Redondo, que celebró importantes conferencias relacionadas con la organización de F. E. en Palencia.

Regresó por la tarde a Valladolid acompañado del jefe territorial de milicias capitán Navarro.

LOS ROJOS EN PELIGRO DE QUEDAR ENVUELTOS EN LA ZONA DE LLERENA

Lisboa.—La situación en la capital y en la provincia de Córdoba no puede ser más normal, como lo demuestra el hecho de que el general Varela haya podido marchar al frente de Toledo para ponerse al frente de las columnas que operan allí.

La colocación de las fuerzas en Llerena y al Norte de Llerena entraña el cerco casi completo de las fuerzas rojas. Los rojos pueden dar por esfumadas sus esperanzas respecto a dominar la provincia de Córdoba, y es tan difícil su situación, que si quieren librarse del cerco total, que día por día se cierra más, han de apresurarse a escapar. De otro modo pueden quedar aniquilados en un momento determinado.

Servicio Nacional Agronómico

Normas y precios por que habrán de regirse las compraventas de trigo en nuestra provincia

Confirmada la libertad de compraventa de trigo establecida en decreto de 8 de Abril de 1936 en todo lo concerniente a contratos y mercancías pero no en cuanto a precio, la Excm. Junta de Defensa Nacional en Orden 181 de 20 de los corrientes ha aclarado de una manera concisa y terminante cual es han de ser los precios que encada plaza han de ser pagados por los compradores a los agricultores.

En la misma orden se señalan las obligaciones inherentes a todos los compradores de este cereal.

Por virtud de las atribuciones de la norma 2.ª y para que sirvan de normas generales en los distintos mercados de trigos en esta provincia, oído el parecer de agrónomos, asesorado por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, he tenido a bien fijar los precios que han de regir en esta provincia a partir del día de la publicación de esta Orden circular en el B. O. de esta provincia y prensa local.

PRECIOS QUE HAN DE REGIR EN LAS OPERACIONES DE COMPRAVENTA DE TRIGO EN ESTA PROVINCIA.

El precio mínimo del quintal métrico de trigo corresponderá en cada plaza al de inferior calidad, que con mayor frecuencia se cotice en ella.

Dicho precio mínimo se entiende sin sacio para mercancía puesta sobre vagón ferrocarril o sobre fábrica más próxima al lugar de procedencia y oscilará entre 45 y 47 pesetas según clase y plazas.

Para la zona Norte que comprende los partidos de Cervera y Saldaña el precio mínimo será a 45 pesetas el quintal métrico.

Para la Zona central que comprende los partidos de Carrión, Frechilla, Astudillo, Palencia y Balthán, a 46 pesetas el quintal métrico el precio mínimo.

Y para los trigos blanquillos, especiales de la zona del Valle de Cerrato, del partido de Balthán, al precio mínimo de 47 pesetas el quintal métrico.

Queda prohibido terminantemente, bajo el decomiso de la mercancía y multa equivalente al valor de la misma, el traslado o desplazamiento de una zona a otra de trigo para tratar de venderlo a los precios indicados beneficiándose en la diferencia de precio.

En todos los almacenes o paneras de compra de trigo así como en las fábricas de harinas, se indicará al público en carteles anunciadores colocados en los sitios más visibles, a la entrada de la fábrica, en los despachos, escritorios u oficinas y en el interior de los almacenes o graneros, en cuyos carteles se fijará el precio mínimo, en pesetas, del quintal métrico de trigo señalado para su zona correspondiente y su equivalente en reales por fanega o medida corriente en el lugar.

Estos carteles han de tener como mínimo de dimensiones 32 por 44 centímetros y han de llevar las indicaciones anteriormente expresadas en grandes caracteres

LIBROS

Los compradores de trigo y los fabricantes de harinas llevarán el libro registro de entradas y salidas de trigo y de harinas; en el debe, o entradas, se expresarán: fecha, nombre del vendedor, precio, cantidad comprada en quintales métricos y total de salidas, remitiendo en fin de mes a la Sección Agronómica de la provincia relación totalizada del movimiento de almacén con los datos siguientes:

Número de partidas compradas, precio medio, cantidad total comprada en el mes, número de partidas vendidas, precio medio, cantidad total vendida en el mes, existencia para el mes siguiente.

Los señores fabricantes de harinas y compradores de trigo que lleven ya el libro registro de operaciones, no precisan presentarlos ante la autoridad local para diligenciarlos y sellarlos.

Para los que no lleven este libro o comiencen a realizar operaciones de compra-venta los presentarán en las Alcaldías respectivas para diligenciarlos y sellarlos de conformidad al artículo 4.º del decreto número 58 de la Junta de Defensa Nacional.

Ordeno a todas las Autoridades locales y todas aquellas otras dependientes de la mía, para que vigilen el más exacto cumplimiento de estas mis Ordenes; advirtiendo a todos los obligados a guardarlas para tener que evitar la imposición de sanciones.

Toda denuncia o infracción que se presente ante este Gobierno Civil será formulada con firmas responsables, testigos y demás detalles propios del caso para su mejor comprobación y sanción justa, pero no duda esta Autoridad que por todos han de ser cumplidas fielmente en bien de los intereses generales de la provincia.

Palencia a 30 de Septiembre de 1936.

El Gobernador Civil, Mariano Alcázar.

ANTE EL NUEVO JEFE DEL ESTADO

EN LA POSICION DE FIRMES

Las ciudades y pueblos de la España Nueva e Imperial, se han engalanado hoy con motivo de la exaltación del ilustre General Franco, a la Jefatura del Gobierno del Estado Español, luciendo todos los balcones colgaduras rojas y gualdas.

El trascendental decreto dictado anoche por la Junta de Defensa, señala un acontecimiento histórico en el glorioso movimiento nacional.

Una nueva Institución de Derecho público surge a la Historia de España, con la proclamación del General Franco para la suprema Jeraquia de la Patria, con una doble finalidad: recoger la nueva realidad española y preparar su porvenir.

GOBIERNO MILITAR

Visitas a los detenidos

Su Excelencia el señor General Gobernador Militar de la Plaza ha dispuesto que a partir del próximo lunes día 5 de octubre se celebren las visitas a los reclusos con arreglo a las siguientes normas:

Primera letra del apellido del recluso.
A. B. C. H. D. Los lunes.
E. F. G. H. Los martes.
I. J. K. L. Los miércoles.
L. M. N. N. Los jueves.
O. P. Q. R. S. Los viernes.
T. U. V. W. X. Y. Z. Los sábados.

Palencia 30 septiembre de 1936.
—El General Gobernador Militar, Firmado. Antonio Ferrer.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral. 186. Teléfono, 94
PALENCIA



El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA**
es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

nacido ya empezadas las operaciones, y que a su regreso tomará el mando de la columna de Madrid.

—La toma de Madrid—terminó diciendo—queda ahora muy facilitada con la rendición de Toledo. El mando de las fuerzas marxistas no dejará entrar en la capital a los que han huido para el Norte; los fusilará para que no desmoralicen a los de Madrid. Pero es igual: a todos les llegará su hora.—Correia.

ENTRARAN EN MADRID MAS DE 150.000 HOMBRES

Burgos.—El director de la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional, don Juan Pujol, ha pronunciado una alocución interesante.

Dijo el señor Pujol que esta guerra ha sido el despertar de Castilla contra el proletariado de las grandes ciudades aliadas con la canalla internacional.

Después pronunció el señor Pujol unas palabras dirigidas a Madrid, animando a los madrileños para que tuvieran paciencia y confianza, porque su liberación era obra de pocos días, ya que dicha ciudad está cerrada irremisiblemente; que entrará en ella un ejército de más de ciento cincuenta mil hombres, con potente artillería y todo el material necesario y que nadie podrá resistir su empuje, teniendo que huir los cabecillas de los asesinatos o ser exterminados.

Terminó recomendando a los madrileños: «Vigiladles para que ninguno escape y la paz os será devuelta. Hasta muy pronto; tened paciencia, confiad en los invictos generales Franco, Mola y Queipo de Llano y en sus heroicas tropas».

TRIPLE LINEA DE DEFENSA

Berlin.—Delante de Madrid los comunistas están construyendo una triple línea de defensa para oponer la última resistencia delante de la capital. La fuerza de resistencia de los comunistas se calcula muy débil, porque les falta toda disciplina.

EL CHISTOSO DECRETO DE UN GOBIERNO MANICOMIABLE

Madrid.—Se ha publicado un decreto del Gobierno suspendiendo a todos los funcionarios públicos. Se determina en la citada disposición que serán readmitidos inmediatamente aquellos que lo soliciten, cuando tengan la confianza de las organizaciones del Frente Popular. Las plazas que queden vacantes serán dadas a nuevos funcionarios de ideas republicanas bien probadas.

Se calcula que este decreto alcanza a unos 10.000 empleados.

EL AVANCE DE LA COLUMNA POR GUADALAJARA

Lisboa.—La marcha de las columnas por la provincia de Guadalajara, vencidas las naturales dificultades que antes se oponían al avance por la zona montañosa, donde ofrecían seria resistencia los marxistas, se hace ahora con más facilidad, pues las fuerzas nacionales han entrado en terreno llano, y ya es sabido que en estas circunstancias los rojos apenas se oponen a la marcha de los Ejércitos nacionales.



GENERAL ELECTRIC CO.

Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30.—PALENCIA